

■ Новости

КОНФЕРЕНЦИЯ В ЭЛЬ-КУВЕЙТЕ: РАЗГОВОР О МОЛОДЕЖИ. Представитель Башкортостана Ильдар Малахов принял участие в международной конференции в Кувейте

С 4 по 6 февраля, в Эль-Кувейте (отель "Sheraton") прошла международная конференция "Молодежь - творцы будущего и строители цивилизации", которая проводилась под эгидой Его Величества эмира Государства Кувейт шейха Сабаха Ахмада Джабира ас-Сабаха.

В работе форума принял участие представитель Башкортостана - директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов.

Это уже вторая конференция, которая прошла под девизом "К лидерству уммы - вместе с молодежью". Ее организатором выступило управление "Сирадж аль-мунир" ("Освещающая лампа") - ведомство, занимающееся вопросами просвещения молодежи и входящее в состав Министерства вакуфов Государства Кувейт.



В БИЖУЛЯКСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЛИ КУРСЫ ПО ШАРИАТУ ДЛЯ МЕСТНЫХ ИМАМОВ, МУЭДЗИНОВ И ИХ ПОМОЩНИКОВ.

В Соборной мечети села Бижбуляк прошли выездные занятия по основам шариата для мусульманских священнослужителей Бижбулякского района с целью повышения их квалификации. На занятиях присутствовали имамы, муэдзины и их помощники всех десяти приходов района.

Священнослужителей просвещали и отвечали на вопросы ответственный секретарь Центрального духовного управления мусульман России Абдуссамад Вагапов, имам-ахунд г. Октябрьского, Ермекеевского, Бижбулякского и Миякинского районов Башкортостана Мавлемзан Сибгатуллин, имам-ахунд Татышлинского района Ибрагим Фархетдинов, имам-хатыб села Алкино Чишминского района Искандер Курбанов, имам-мухтасиб Бижбулякского района Фарит Гиззатуллин.

Как заметили в пресс-службе мухтасибата города Октябрьского, встреча была высоко организована, в этом немалая заслуга имам-мухтасиба Бижбулякского района Фарита Гиззатуллина.

Следующие занятия планируются провести на тему "Проведение намазов по мазхабу имама Абу Ханафы".

После занятий участники посетили соседний Миякинский район, где в теплой обстановке в Соборной мечети села Киргиз-Мияки встретились с имам-мухтасибом Миякинского района Ильфатом Илиевым и преподавателем Мустафой Шамуратовым.



■ Ислам и общество

НА СОВЕТЕ ПО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ



Григорий ПЛОСКОВ,
Андрей СТАРОСТИН фото

Мусульманские деятели Башкортостана приняли участие в заседании Республиканского совета по благотворительной деятельности

В Уфе прошло заседание Республиканского совета по благотворительной деятельности под председательством президента Республики Башкортостан Рустэма Хамитова. Среди приглашенных гостей (общественных и государственных деятелей) были и представители духовенства: председатель Центрального духовного управления мусульман России верховный муфтий Талгат Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин, его первый зам Аюп Бибарсов, а также руководители конфессий православия и иудаизма.

На заседании были подведены итоги работы республиканского

Совета по благотворительной деятельности в 2012 году и намечены планы на 2013 год. По словам Хамитова, в Башкортостане в 2013 году начнет работу портал по благотворительности на базе проекта "Открытая Россия".

Деятельность совета по вопросам благотворительной деятельности можно признать положительной, - отметил Рустэм Хамитов. - Впервые на республиканском уровне законодательно упорядочили принципы благотворительной деятельности и обозначили меры по ее стимулированию. Это позволит расширить поле деятельности предприятий и общественников, которые бескорыстно помогают людям. В 2012 году активизировались общественные объединения, все больше бизнес-структур и частных лиц вовлекаются в решение трудных жизненных ситуаций, в которые попадают люди. Кроме того, проходили марафоны, акции, вечера, поддерживают благотворительную инициативу и наши знаменитые земляки - Владимир Спиваков, Ильдар Абдразаков, Салават Фатхетдинов.

Как рассказал глава региона, в прошлом году 40 социально-ори-

ентированных некоммерческих организаций стали обладателями федеральных грантов, выделенных Министерством экономического развития РФ. Они получили поддержку на общую сумму 23 миллиона рублей. Средства пошли на конкретные дела: профилактику социального сиротства, поддержку материнства и детства, повышение качества жизни пожилого населения и социальной адаптации инвалидов и их семей.

Отметил Президент республики и положительные перемены, происходящие и на местном уровне: во всех муниципалитетах в прошлом году образованы Советы по вопросам благотворительности, с их помощью удалось оказать помощь на сумму свыше 35 миллионов рублей.

В городах и районах РБ прошли мероприятия по популяризации благотворительности. К примеру, в Октябрьском состоялся марафон "Делать добро вместе", на собранные средства организаторы смогли приобрести интерактивные доски в школы, музыкальное и спортивное оборудование для реабилитационных центров, а также оплатить лечение тяжело-

большим детям, помочь нуждающимся семьям.

План по развитию благотворительного движения на 2012 год выполнен, - сообщила заместитель Премьер-министра Правительства РБ Лилия Гумерова. - К началу 2013 года в Башкортостане зарегистрировано 210 благотворительных организаций и 4700 социально ориентированных НКО. Планируем развивать волонтерское движение в молодежной среде, распространять положительный опыт работы в этом направлении Башкирского государственного педагогического университета. По многим вопросам работа продолжится, в частности, в направлении помощи лицам без определенного места жительства.

На заседании также было предложено включить в план работы на 2013 год меры по социальной адаптации лиц с ограниченными возможностями, а также активизировать работу с выпускниками детских домов по подготовке к взрослой жизни.

Трендом последних двух-трех лет стало формирование новых благотворительных структур - от крупных до тех, в которых работают всего несколько человек. Все они работают на благо людей. Формирование в Башкортостане культуры и традиций благотворительности продолжится и впредь, в том числе путем распространения лучшего опыта, активной пропаганды и широкого вовлечения в волонтерское движение молодежи, - пообещал Рустэм Хамитов.

Стоит отметить, в благотворительной деятельности, которая ведется в республике, активное участие принимают и священнослужители. По праздникам раздается еда (в том числе мясо с курбана), организуются творческие вечера, проводятся различные социальные мероприятия, направленные в первую очередь на поддержку сирот, детей из неблагополучных и малообеспеченных семей, пожилых людей и лицам без определенного места жительства. Некоторые инициативные имамы в районах организуют среди местного населения сбор продуктов с каждого урожая на поддержку студентов, обучающихся в исламских учебных заведениях.

■ Возрождение

«ЗОЛОТОЙ» КУПОЛ НАД ИСТЯКОМ

Ильдар ШАРИПОВ

В Янаульском районе продолжается строительство мечети

Летом прошлого года в селе Истяк Янаульского района Башкортостана был заложен первый камень будущей мечети. За время, что прошло с тех пор, на этом месте выросло здание из красного кирпича с металлочерепичной крышей.

А накануне наружные работы (не считая, конечно, благоустройства) были завершены - на башню минарета был водружен купол. Восьмисоткилограммовая конструкция из нержавеющей стали, покрытая "золотым" напылением, была установлена с помощью подъемного крана. Прибыл по случаю на свою малую родину и инициатор строительства Борис Давлетшин, на чье средства и возводится мечеть.

